MEHANIKA TEKUCINA

1) Treba odrediti razliku tlakova p, i p» zbog koje Ce se
ostvariti tlaéna sila u opruzi F = 400 N na koju je
pricvréen kuglasti zatvara& promjera D. Pretpostaviti
da je tezina kugle zanemarivo mala i da je brtvljenje
kuglastog zatvaraca idealno. Racunati za sluaj a) cijeli
sustav je napunjen zrakom (pz = 0 kg/mS) i slucaj b)
cijeli sustav je napunjen vodom (py= 1000 kg/m’®).

Zadanoje: h=15m; D=05m

(20 bodova)

2) Za cjevovod kao na slici treba odrediti protoke Qp, Q; i 02
cijevi. U cijevi 1 izmjerena je brzina v, = 5.06 m/s, a u tocki A je izmjeren :
istjecanje u atmosferu. Lokalni gubitak energije (tlaka) na ra¢vi je funkcija brzine uzvodno od rave.

Zadano je: p=1000 kg/m’; py = 2bar;  Dy=300 mm;
Ly=L;=L,=80m; h;=3m; hy=2m;
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D, = D,=200 mm;
Srac=0.2

te nacrtati piezometarsku i energetsku li'niju za sve
tlak od ps = 2 bar. U tocki B je slobodno

4 =0.02 (za sve cijevi);

(25 bodova)
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3) Konstruirajte dijagram specificne energije za korito pravokutnog poprecnog presjeka Sirine B = 1.8 m pri pro::tll
Q = 2.4 m'/s. Za konstrukciju dijagrama specifi¢ne energije koristite to¢ku s kritiénim rezimom tecenja t€ po 1

totke u mirmom i silovitom rezimu. Odrediti kriti¢ni nagib vodnog lica, odnosno kriticni nagib korita. Manningov
koeficijent hrapavosti korita je n=0.012 m™’s.

(20 bodova)

4) Potrebno je odrediti koeficijent vodopropusnosti tla k prema situaciji kao na slici. U krug radijusa L oko piezometra
P su postavljena tri potpuna zdenca Z istih karakteristika. Nepropusna podina se nalazi na 112 m.n.m. a poéema razina
podzemne vode je na 138 m.n.m. Pri aktivaciji svih triju zdenaca izdasnosti Q i radijusa utjecaja R registrirano j€
snizenje vodnog lica u piezometru P od sp = 1.3 m. Tedenje podzemne vode je sa slobodnim vodnim licem.

Zadanoje: Q=200Vs; R=180m; L=110m;

(20 bodova)

TEORUA (15 bodova) :

1. Objasnite Coriollisov koeficijent.

2. Napisite izraz za snagu pumpe i turbine i objasnite pojedine &lanove.
3. Napisite Hagen-Poiuseilleov zakon i objasnite ¢lanove.

4. Kolika je vrijednost standardnog atmosferskog tlaka p,, a kolika se usvaja u tehni¢kim proradunima®

Za pristupanje usmenom dijelu ispita potrebno je ostvariti minimalno 50 bodova i toémo rijediti 1. 2. mdatak!
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Slucaj a): Sustav je napunjen zrakom gustoée p = 0 kg/m’

D'n
F=AP'A=(P1—P2)'T

0,57
400 =(p, - p,)-—
¢ —p,)=&?,.i=2037,18 Pa
- 05z

p, = p,+2037,18 Pa

Slu¢aj b): Sustav je napunjen vodom gustoée p = 1000 kg/m’

F=Fah:¢b—Fa£tga
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400=(p, -pz)-o'i ”+1000.9.8I.9_~5?’£

400=0.196(p, - p, ) + 642,063
_ 400-642.063
C 019
Py =p,—1235.01 Pa

(P -p:) =-1235,01 Pa
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